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Protokół nr XXIV/26 

z Sesji Rady Powiatu w Staszowie 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Staszowie 

Obrady rozpoczęto 2026-03-19 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 12:01 dnia 2026-

03-19. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Paweł Basiński 

2. Stanisława Błażejewska 

3. Jerzy Chudy 

4. Leszek Guzal 

5. Monika Kosałka 

6. Anna Kosowicz 

7. Dariusz Kubalski 

8. Stanisław Lolo 

9. Piotr Łukaszek 

10. Grażyna Medyńska 

11. Tomasz Mysłek 

12. Anna Niziałek 

13. Grzegorz Rajca 

14. Krystyna Semrau 

15. Zbigniew Wiącek 

16. Szczepan Witek 

17. Jolanta Wójtowicz 

18. Romuald Zgrzywa 

19. Mariusz Zyngier 

 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Jolanta Piotrowska – Skarbnik Powiatu Staszowskiego 

2. Waldemar Wołczyński – Radca Prawny 

3. Grzegorz Wójcikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu 

4. Stanisław Altenberg – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu 

5. Magdalena Wilk – Dyrektor PCPR w Staszowie 

6. Bernard Bednarczyk – Z-ca Komendanta PSP w Staszowie 

7. Renata Wątroba – Dyrektor PUP w Staszowie 

8. Andrzej Walczowski – Dyrektor PCS w Staszowie 

9. Grażyna Włodarczyk – Naczelnik Wydziału Administracji Architektoniczno - Budowlanej 

10. Mirosław Bernyś – Dyrektor ZDP w Staszowie 

11. Katarzyna Pasternak – pracownik PINB w Staszowie 

12. Paweł Wojtasik – Dyrektor SPZZOZ w Staszowie 

13. Łukasz Bartłomiejczuk – Dyrektor im. S. Wyszyńskiego w Staszowie 
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14. Rafał Godzwon - Gość 

15. Marta Godzwon - Gość 

/Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu/ 

/Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu/ 

 

Ad. 1 

Obrady XXIV Sesji Rady Powiatu w Staszowie otworzyła Pani Jolanta Wójtowicz – 

Przewodnicząca Rady Powiatu w Staszowie. Poinformowała, że zgodnie z dyspozycją art. 

15 ppkt. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady sesji są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Powitała wszystkich zebranych na sali oraz 

śledzących transmisję z dzisiejszych obrad. 

 

Ad. 2 

Po potwierdzeniu quorum Przewodnicząca Rady Powiatu w Staszowie stwierdziła, że na sali 

obrad obecnych jest 18 radnych, w związku z czym Rada Powiatu w Staszowie władna jest do 

podejmowania prawomocnych uchwał oraz wiążących decyzji. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że w ostatnim czasie pożegnaliśmy świętej pamięci Marka 

Chylę, radnego Powiatu Staszowskiego w latach 2010-2018, wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu V kadencji, człowieka, który przez lata służył lokalnej społeczności z oddaniem, 

odpowiedzialnością i sercem. Uczcijmy więc jego pamięć minutą ciszy. Proszę o powstanie.  

 

Następnie Pani Przewodnicząca poinformowała, iż na dzisiejszej sesji naszym gościem jest 

Pan Rafał Godzwon, uczestnik australijskiego, alpejskiego triathlonu ekstremalnego. Pana 

sukces chcemy nagrodzić pamiątkowym grawertonem.  

O odczytanie treści grawertonu poproszono Wiceprzewodniczącą Rady, Panią Annę Kosowicz. 

 

Pani Anna Kosowicz – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Staszowie odczytała treść, 

a mianowicie: - Piękny jest człowiek robiący coś z pasją. Kochaj to, co robisz i rób to, co 

kochasz. Pasja jest kluczem otwierającym drzwi do radości. Podziękowanie dla Pana Rafała 

Godzwona. W imieniu Rady i Zarządu Powiatu w Staszowie pragniemy wyrazić szczere 

podziękowania oraz wyrazy uznania za Pana udział w wyścigu australijski, alpejski 

ekstremalny triathlon. To jeden z najtrudniejszych i najbardziej spektakularnych zawodów 

wytrzymałościowych, jak i sprawdzian odporności i hartu ducha, który zdał Pan celująco. 

Gratulujemy wysokich wyników, trzynastego miejsca w klasyfikacji ogólnej oraz pierwszego 

miejsca w kategorii wiekowej z czasem 15 godzin 1 minuta 17 setnych. Znalazł się Pan wśród 

21 zawodników z całego świata, którzy ukończyli te spektakularne zawody dzięki swojej 

niezwykłej sile i determinacji. Dziękujemy za sportową postawę oraz za promowanie Powiatu 

Staszowskiego na międzynarodowych zmaganiach sportowych. Życzymy w przyszłości 

dalszych sukcesów oraz nieustającej determinacji i woli walki w dążeniu do celu. Podpisali 

Przewodnicząca Rady Powiatu, Jolanta Wójtowicz, Starosta Staszowski, Romuald Zgrzywa i 

Wicestarosta Staszowski, pan Leszek Guzal. Dziękuję. 
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Pani Przewodnicząca dodała, iż Pan Rafał Godzwon jest tutaj razem z małżonką, Panią Martą 

Godzwon, gdzie razem w dwie osoby tworzą team wygrywający, więc duże brawa dla Pana 

Rafała i dla Pani Marty, dla teamu Godzwon. 

 

Pan Starosta poprosił Panie Przewodniczące, członków zarządu i radnych o wspólne 

wręczenie skromnego upominku, grawertonu, a także kwiatów i złożenie gratulacji. 

 

Radny Mariusz Zyngier powiedział, że lepszej reklamy dla Połańca i dla Powiatu 

Staszowskiego nie ma. Dzisiaj rano z przyjemnością, po prostu aż się prawie łezka polała, 

słuchałem wywiadu radiowego Państwa Godzwon dla takiego największego radia 

australijskiego, 77 języków, oni tę audycję prowadzą i Państwo w ponad 

dwudziestoparominutowym wywiadzie naprawdę bardzo ciepło się wyrażali na temat naszych 

okolic Połańca, Powiatu Staszowskiego. Dziękujemy wam serdecznie. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że szczególnie również dzisiaj witamy na naszej sesji Panią 

Renatę Wątrobę, która z dniem 3 marca 2026 roku objęła obowiązki dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy. Życzymy Pani wielu sukcesów w pracy i zadowolenia z wykonywanej pracy 

i zajmowanego stanowiska.  

 
Ad.3 

Pani Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Porządek obrad. 

4. Przyjęcie Protokołu nr XXIII/26 z dnia 27.01.2026 roku. 

5. Inwestycje realizowane w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki 

Zdrowotnej w Staszowie.  

6. Połączenie systemu kolejowego Wschodniego Świętokrzyskiego z Podkarpaciem - 

prezentacja koncepcji. 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Staszowskim a Powiatem Sandomierskim w 

zakresie zapewnienia usług mieszkańcom Powiatu Staszowskiego świadczonych przez 

Środowiskowy Dom Samopomocy ul. s. H. Herman 1 w Klimontowie - projekt 6/26. 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz 

wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu - projekt 

7/26. 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

LXII/82/23 Rady Powiatu w Staszowie z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie udzielenia 

dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Świętego Michała Archanioła w 

Wiązownicy Kolonii z przeznaczeniem na realizację prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków - projekt 8/26. 
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10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie określenia zadań 

finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 roku - projekt 9/26. 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu na lata 2026-2034 - projekt 10/26. 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok 

- projekt 11/26. 

13. Sprawozdania z prac Stałych Komisji Rady Powiatu w Staszowie i sprawozdanie 

z wykonania planu kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. 

14. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Staszowie w okresie pomiędzy sesjami. 

15. Wnioski i oświadczenia radnych. 

16. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad.4 

Przyjęcie Protokołu nr XXIII/26 z dnia 27.01.2026 roku. 

 

Radni nie zgłaszali uwag do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie Protokołu nr XXIII/26 z dnia 27.01.2026 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Leszek Guzal, Monika Kosałka, Anna 

Kosowicz, Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz 

Mysłek, Anna Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta 

Wójtowicz, Romuald Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Rajca 

 

Ad.5 

Inwestycje realizowane w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej 

w Staszowie. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że w naszym szpitalu w ostatnim okresie realizowane jest 

bardzo wiele inwestycji. W związku z tym poprosiłam dyrektora szpitala, pana Pawła Wojtasika 

o przedstawienie zakresu tych inwestycji, a także stanu ich bieżącej realizacji.  
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Pan Paweł Wojtasik – Dyrektor SPZZOZ w Staszowie powiedział, że ostatnie lata są dosyć 

dynamicznym okresem rozwoju naszego szpitala. Pozwoliłem sobie przedstawić pracę całego 

sztabu ludzi z naszego szpitala powiatowego, którzy są zaangażowani zarówno w opracowanie 

dokumentacji projektowej, składanie projektów, później kwestia ich realizacji i osiągnięcia tego 

wyniku finalnego. To są tylko cztery ostatnie lata przedstawione na tych slajdach. Wcześniej 

też masa inwestycji, skupię się tylko na tych czterech ostatnich. Pierwsza inwestycja 

zakończona, to była końcówka 2023 roku, doposażenia oddziału rehabilitacji, ośrodka 

rehabilitacji dziennej na ulicy wschodniej. Dzięki temu za blisko pół miliona złotych mogliśmy 

dokupić naprawdę bardzo dużo sprzętu, który został tak naprawdę wykorzystany w ośrodku. 

Z uwagi na to, że stary sprzęt był dosyć mocno wyeksploatowany, więc na dzień dzisiejszy ten 

ośrodek dysponuje sprzętem na tyle dobrym, że możemy spać spokojnie i rehabilitować 

pacjentów zarówno z miasta Staszowa, jak i z całego powiatu. Finansowanie też ze środków 

unijnych w tym zakresie. W ramach tego, tak jak powiedziałem, udało się zakupić aparat do 

elektroterapii, laseroterapii, hydroterapii, pełne wyposażenie, ośrodka rehabilitacji dziennej. 

Drugi temat, który był realizowany, test z końcem, zakończył realizację z końcem 2023 za 

blisko, za ponad, blisko 4,5 miliona złotych. Był to projekt pod nazwą poprawa efektywności 

energetycznej w budynkach użyteczności publicznej położonych na terenie SPZZOZ 

w Staszowie. Ten projekt obejmował termomodernizację trzech budynków szpitala, jednego na 

ulicy wschodniej, gdzie się mieści również przychodnia rejonowa, plus tak naprawdę całą 

modernizację naszej kotłowni szpitalnej, co już w roku 2024 dało dosyć duże oszczędności, 

jeśli chodzi o dostawę mediów. Przy tej okazji również dokonaliśmy termomodernizacji 

spalarni odpadów medycznych, ze stacją dializ, warsztatów, modernizacja kotłowni pod kątem 

instalacji, jak i również modernizacja całego budynku kotłowni. Do tego doposażyliśmy 

powierzchnię dachową w ogniwa fotowoltaiczne, gdzie przy dosyć wysokich cenach prądu 

część tych inwestycji jest realizowanych. Pozwala nam zaoszczędzić dużo środków 

finansowych na zakup energii elektrycznej. Inwestycja kolejna, zakup ambulansów wraz 

z dodatkowym wyposażeniem dla zespołów ratownictwa medycznego SPZZOZ w Staszowie. 

Jest to końcówka 2024 roku, dwa nowoczesne ambulanse finansowane przez Ministerstwo 

Zdrowia, jak i również tutaj przez wkład własny przez Radę Powiatu Staszowskiego oraz gminy 

wchodzące w skład Powiatu Staszowskiego. Realne doposażenie, realna pomoc dla zespołów 

ratownictwa medycznego. Przypomnę, że na terenie Staszowa stacjonują dwie karetki, jedna 

stacjonuje w Połańcu, więc jedna połaniecka, jedna staszowska została wymieniona na 

nowoczesny sprzęt. I tutaj mamy te dwie karetki, łącznie z takim dostosowaniem tych karetek, 

żeby można było też pacjentów dość otyłych transportować w stanach zagrożenia życia, bo to 

są udźwigi do 170 kilogramów. Kolejnym projektem, który w tej chwili jest realizowany, 

chociaż umowa projektowa została podpisana w listopadzie 2023 roku, jest to tak zwany 

implament drugi etap, czyli informatyzacja placówek medycznych województwa 

świętokrzyskiego. Drugi etap dużego projektu realizowanego pod szyldem Marszałka 

Województwa Świętokrzyskiego. Drugi etap opiewa na kwotę blisko 6 mln zł, z czego wartość 

dofinansowania to jest 4,6 mln zł i tutaj też również duża pomoc Rady Powiatu w Staszowie 

kwotą 1 miliona złotych. W ramach tego projektu będziemy realizować zakupy, modernizację 

całej sieci informatycznej szpitala plus tak naprawdę poszerzać możliwości oprogramowania 

i sieci szpitalnej. Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania części budynku kotłowni na część 

administracyjną. Termomodernizacja kotłowni pozwoliła wygospodarować pomieszczenia, 
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które zostały zaadoptowane i czekają tak naprawdę już na ratowników medycznych. Blokuje 

nas na dzień dzisiejszy tylko realizacja dużej budowy, jeśli chodzi o Świętokrzyskie Centrum 

Geriatrii i tutaj ewentualne ryzyka z brakiem wyjazdów karetki w trybie pilnym z terenu 

szpitala, więc myślę, że w drugim półroczu tego roku zespoły z ulicy Wschodniej zostaną 

przeniesione na teren szpitala. Jest dla nich tutaj przygotowane tak naprawdę całe zaplecze 

techniczne z miejscami oczekiwania z pomieszczeniami biurowymi, pomieszczeniami do 

spania, tak żeby te warunki były naprawdę godne i o wiele lepsze niż te, które są w tej chwili 

na ulicy Wschodniej. Kluczowy projekt, który jest w tej chwili realizowany, stworzenie 

Świętokrzyskiego Centrum Geriatrii jako ponadregionalnego, unikatowego dla południowo-

wschodniej Polski, interdyscyplinarnego ośrodka klinicznego dla pacjentów 

z wielochorobowością wieku podeszłego. Nazwa projektu jest bardzo skomplikowana, ale 

oddaje tak naprawdę charakter tego projektu, który jest unikatowy tak naprawdę na tą część 

Polski. Kwota całkowita to jest blisko 20 milionów złotych w realizacji tego projektu. Wartość 

dofinansowania ponad 16 milionów, tutaj 2 miliony to jest też pomoc Rady Powiatu 

Staszowskiego. Jeszcze raz przy tej okazji dziękuję za zrozumienie Państwa jeśli chodzi o tego 

typu inwestycje. Projekt jest finansowany z Krajowego Planu Odbudowy. Projekt przewiduje 

tak naprawdę dobudowę nowego skrzydła i wszystko już jest na takim etapie, że 19 czerwca 

2026 roku będziemy mogli się już tutaj cieszyć na oficjalnym otwarciu tego centrum, więc tutaj 

już wstępnie wszystkich Państwa zapraszam na 19 czerwca. Zaproszenia pójdą w odpowiednim 

terminie. Prace nie są zagrożone, wykonawca do drugiej połowy kwietnia ma mieć tak 

naprawdę gotową całą dokumentację i wszystkie prace mają być skończone tak, żeby można 

było uzyskać pozwolenie na użytkowanie. Nowe skrzydło, które da bardzo duże możliwości 

jeśli chodzi o opiekę nad pacjentami w wieku podeszłym, pacjentami senioralnymi. Uzyskamy 

1100 m2 dodatkowej powierzchni z 34 łóżek, powstanie sumarycznie 55 łóżek. Dla przykładu 

ciasnoty tak naprawdę jaka panowała na oddziale geriatrycznym, dotychczasowy oddział 

geriatryczny z 34 łóżkami zajmował 400, niecałe 500 m2, Ta inwestycja jest projektowana tak, 

żeby również rodziny osób w podeszłym wieku mogły współuczestniczyć w opiece nad tymi 

pacjentami geriatrycznymi. Sale są zaprojektowane jako sale dwuosobowe z bardzo dużymi 

łazienkami dostosowanymi do potrzeb osób z wielochorobowością wieku podeszłego. To nie 

tylko budowlanka, to jest również sprzęt, pełne wyposażenie dobudowywanej części głównego 

budynku. To jest aparat USG, to jest echo, to są łóżka szpitalne, to jest wyposażenie. 

komputerowe, to jest profesjonalna sala do rehabilitacji seniorów, to jest pełne wyposażenie 

meblowe, zarówno jeśli chodzi o te pomieszczenia typu gabinety zabiegowe, dyżurki 

pielęgniarek, jak również zaplecze socjalne. Tak jak powiedziałem, cała inwestycja jest to 

blisko 20 milionowy wydatek. Tutaj na pierwszym zdjęciu od góry już mamy skrzydło, w tej 

chwili skrzydło jest otynkowane, rusztowania są zdemontowane. Wykonawca oczekuje na 

dostarczenie w tym tygodniu stolarki drzwiowej. Tarketty ścienne, tarketty podłogowe 

w większości są położone we wszystkich pomieszczeniach, więc tutaj prace powoli zmierzają 

do końca. Od przyszłego tygodnia już zaczniemy dosyć mocno adoptować teren wokół już tego 

budynku, tak żeby w drugiej połowie kwietnia można było złożyć odpowiednie dokumenty 

związane z pozwoleniami na użytkowanie. Kolejne projekty, które były realizowane w ostatnim 

czasie, jest to program ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026. Końcówka 

ubiegłego roku, 600 tysięcy przekazane poprzez Wojewodę Świętokrzyskiego dla szpitala 

w Staszowie, poprzez również Starostwo Powiatowe w Staszowie. Udało się z tych pieniędzy 
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zakupić aparat USG, defibrylator, kardiomonitory wraz z centralą i wózek do transportu 

pacjentów, całe wyposażenie dedykowane dla szpitalnego oddziału ratunkowego. Kolejny 

projekt, który w tej chwili jest realizowany na blisko 6 milionów złotych, jest to projekt pod 

nazwą zwiększenie efektywności, dostępności, jakości systemu ochrony zdrowia poprzez 

transformację cyfrową SPZZOZ w Staszowie. Również projekt finansowany z Krajowego 

Programu Planu Odbudowy. Jesteśmy tak naprawdę na końcówce realizacji. Do 30 czerwca 

2026 roku planujemy zamknąć realizację tego projektu. Ten projekt jest tutaj kompatybilny 

z projektem Implament 2, więc tu mamy tak naprawdę 12 milionów na odnowienie całej sieci 

zabezpieczenia serwerowni, serwerowni podstawowej, serwerowni zapasowej, czyli tak zwanej 

serwerowni drugiej plus jeszcze dodatkowo odpowiednie stworzenie jeszcze serwerowni 

awaryjnej na wypadek awarii tych dwóch serwerowni plus tak naprawdę pociągnięcie 

i odnowienie całej sieci informatycznej łącznie. Łącznie z punktami dostępu i dodatkowo z tych 

dwóch projektów zostanie zakupione ponad 200 komputerów do naszego szpitala. Tu już mamy 

większość dostaw zrealizowanych, w tej chwili trwają ostatnie prace z konfiguracją tych 

komputerów oraz z rozdysponowaniem i podmienieniem starych jednostek, które na dzień 

dzisiejszy funkcjonują na szpitalu. To nie jest tylko sprzęt, ale to jest również oprogramowanie, 

kwestia tutaj modernizacji oprogramowania w laboratorium, w aptece, również masę 

zabezpieczeń, które pozwalają bronić się przed atakami cyberprzestępców, jeśli chodzi o tego 

typu rzeczy, z uwagi na to, że szpital jest operatorem, usług kluczowych, tutaj mamy 

podwyższone wymagania jeśli chodzi o zabezpieczenia przed dostępem osób niepowołanych 

z zewnątrz, plus masę działań nakierowanych również na tak naprawdę przejście na pełną 

dokumentację medyczną i tak naprawdę podłączenie do Centralnego Repozytorium Danych 

Medycznych. Kolejny projekt, który jest realizowany na dzień dzisiejszy, jest to wzmocnienie 

potencjału diagnostycznego SPZZOZ w Staszowie celem podniesienia dostępności 

kardiologicznej, opieki kardiologicznej z uwagi na to, iż szpital w Staszowie posiada oddział 

chorób wewnętrznych i oddział geriatryczny, zostaliśmy zakwalifikowani na pierwszy poziom 

krajowej sieci kardiologicznej. Upoważniało nas to do złożenia wniosku na blisko 2 miliony 

złotych w ramach realizacji, modernizacji tych dwóch oddziałów. Udało się pozyskać środki 

finansowe na kwotę 1 964 000 zł. Tutaj też jeszcze raz chciałbym podziękować Państwu jako 

radnym, bo też wkład własny, ten brakujący, udało się dzięki Państwa życzliwości szpitalowi 

zapewnić. Sprzęt typowo do diagnostyki kardiologicznej na bazie tego sprzętu, który został 

kupiony. Myślę, że za chwileczkę stworzymy naprawdę bardzo profesjonalną, nową pracownię 

kardiologiczną. Do tego jeszcze musimy zaadoptować nowe pomieszczenia, tak żeby stworzyć 

pełny ciąg kardiologiczny, począwszy od pracowni prób wysiłkowych, tutaj mamy dokupiony 

USG, mamy dokupione łóżka szpitalne, już takie o wyższym standardzie tak, żeby można było 

częściowo wymienić sprzęt na naszym pododcinku oddziału wewnętrznego, czyli na tak 

zwanym, popularnie mówiąc, OIOK-u, czyli oddziału intensywnej opieki kardiologicznej. 

Tam dysponujemy siedmioma łóżkami. Kolejna rzecz, która jest realizowana jest to 

modernizacja lądowiska dla jednostek lotniczego pogotowia ratunkowego przy SPZZOZ 

w Staszowie. Znaleźliśmy się na liście przeznaczonej do dofinansowania. Na dzień dzisiejszy 

jeszcze nie mamy podpisanej umowy na realizację tego projektu. Wartość całkowita 1,6 mln zł. 

wartość dofinansowania blisko 850 tys. zł, finansowanie z programu inwestycji, modernizacji 

podmiotów leczniczych, fundusz medyczny. Projektem przewiduje przebudowę lądowiska dla 

helikopterów i dostosowanie się do obowiązujących przepisów prawa w tym zakresie. Czekam 
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na podpisanie umowy w tym zakresie i będziemy mogli już ogłaszać przetarg na de facto 

kolejną modernizację w naszym szpitalu. I podsumowując to co Państwu pokazałem, 

pokazałem tylko tak naprawdę te grubsze rzeczy z ostatnich czterech lat. Kwota wyniosła 

przeszło 40 milionów zainwestowanych w szpital. Nie cofałem się w lata poprzednie, bo rok w 

rok te kwoty były też dosyć mocne, także w ciągu, myślę, że ostatnich 7-8 lat kwota inwestycji 

zamyka się kwotą blisko 80 milionów złotych, bo wcześniej to była duża modernizacja SOR-

u, to była pediatria, to były jeszcze inne projekty realizowane w tym zakresie. Tylko inwestycje 

i na szczęście udaje się tak naprawdę aplikować do tych wszystkich projektów, konkursów, tak 

jak powiedziałem na początku, dzięki pracy zespołowej, bo to nie jestem tylko ja jako szef 

szpitala, ale jest to grupa ludzi, która pracuje nad tym, żeby te pieniądze udało się pozyskiwać 

i tak naprawdę przez ostatnie lata udaje się to, co się udaje. A myślę, że jak na szpital powiatowy 

40 milionów w ciągu czterech ostatnich lat, to jest dosyć znaczący i dobry wynik. I na koniec 

podsumowanie tej mojej prezentacji. Zdrowie nie jest wszystkim, ale bez zdrowia wszystko jest 

niczym.  
 
Radny Jerzy Chudy przekazał gratulacje dla całego zespołu szpitala. W roku ubiegłym szpital 

otrzymał 600 000,00 zł na zakupy do ochrony cywilnej. Czy szpital dysponuje miejscami 

czasowego schronienia albo czy przy tej rozbudowie nie dałoby się wygospodarować takiego 

miejsca. 

 
Pan Paweł Wojtasik odpowiedział, że szpital nie dysponuje i nie bardzo są możliwości w tej 

kubaturze budynku, a jest to budynek główny, który był budowany ponad 50 lat temu z ciasnymi 

piwnicami. Budynek przyległy do głównego budynku, czyli tzw. budynek bloku operacyjnego, 

piwnice są wykorzystane w sposób pełny, bo są to magazyny, sala szkoleniowa, są to 

pomieszczenia dzierżawione pod pracownię rezonansu magnetycznego dla podmiotu 

zewnętrznego, są to również pomieszczenia dzierżawione pod Centrum Ośrodek Badań 

Klinicznych też jako podmiot zewnętrzny. 

Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Dyrektorowi za skuteczne pozyskiwanie środków 

zewnętrznych na rzecz szpitala i mamy nadzieję, że nastąpi znaczna poprawa funkcjonalności 

tej placówki.  

 

Ad.6. 

Połączenie systemu kolejowego Wschodniego Świętokrzyskiego z Podkarpaciem - prezentacja 

koncepcji. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Rada Powiatu aktywnie pracuje nad wykluczeniem 

komunikacyjnym Powiatu Staszowskiego i tutaj wspólnie ze wszystkimi stronami 

zainteresowanymi podjęliśmy szereg działań, bo to nie są tylko działania Rady Powiatu. 

Podjęliśmy szereg działań, żeby poprawić połączenie kolejowe i w ogóle odzyskać te 

połączenia kolejowe na rzecz naszych mieszkańców. O wszystkich tych działaniach byliście 

Państwo na bieżąco informowani. Natomiast w ostatnim czasie Powiat Staszowski był 

inicjatorem spotkania wszystkich samorządowców z Powiatu Staszowskiego w Porcie 

Centralnym CPK, który przygotowuje taki horyzontalny rozkład jazdy, co można nazwać taką 
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mapą kolejową dla całej Polski. Ponieważ do tej pory nie mieliśmy możliwości uczestniczenia 

w konsultacjach, a termin zakończenia prac nad tym horyzontalnym rozkładem jest do końca 

marca, dlatego tak zabiegaliśmy, żebyśmy jeszcze mieli możliwość włączenia się w te prace i 

przedstawienia swoich koncepcji. Oczywiście bardzo tutaj chciałam podziękować razem z 

Panem Starostą, razem ze wszystkimi państwem jako członkami rady, ponieważ bardzo 

aktywnie na nasz apel odpowiedzieli samorządowcy naszego powiatu i delegacja, która 

pojechała do CPK była rzeczywiście bardzo silna, bardzo merytorycznie przygotowana. I tutaj 

właśnie te nasze podziękowania kieruję do wszystkich burmistrzów, wszystkich wójtów, 

ponieważ wykazaliśmy taką swoją jedność samorządową. Głównym tematem rozmów było już 

nie linie LK 70 i LK 75, ale wykluczenie naszego powiatu, a właściwie wykluczenie 

komunikacyjne na styku już trzech województw. I między innymi budowa mostu kolejowego 

na Wiśle oraz przywrócenie połączeń dalekobieżnych przez Staszów. Proszę Państwa, 

koncepcja ta ma również silne wsparcie na Podkarpaciu i dzisiaj chcemy Państwu przedstawić 

pokaz slajdów, w którym uzasadnialiśmy celowość takiej koncepcji. Ten pokaz slajdów był 

przygotowany przez Pana Pawła Sztuka i bardzo proszę teraz pana Pawła, jako przedstawiciela 

Kolej na Staszów o prezentację tego materiału.  
 
Pan Paweł Sztuk – Przedstawiciel Kolej na Staszów powiedział, że chce przedstawić 

uzasadnienie jednej z ważniejszych inwestycji infrastrukturalnych dla południowo-wschodniej 

Polski, czyli budowy mostu kolejowego przez Wisłę łączącego Połaniec z Powiatem 

Mieleckim. Mówimy tu o zaledwie 15 kilometrach nowej trasy kolejowej, ale te 15 kilometrów 

może fundamentalnie zmienić przyszłość dwóch regionów i setek tysięcy, jak nie milionów 

mieszkańców. W ciągu kilku najbliższych minut omówimy sobie osiem kluczowych obszarów, 

które łącznie tworzą takie niepodważalne uzasadnienie tej inwestycji. Będzie to kontekst 

geograficzny, kryzys demograficzny, szczegóły projektu mostu, korzyści międzynarodowe, 

problem wykluczenia komunikacyjnego w regionie, bezpieczeństwo strategiczne Podkarpacia, 

no i ekologię, tak, czyli no tu na końcu jeszcze będzie takie wezwanie do działania. Przejdźmy 

do tego kontekstu regionalnego. Patrząc na mapę, widać coś niepokojącego. Dwa rozwijające 

się regiony są od siebie odcięte kolejowo. Po stronie świętokrzyskiej mamy węzeł Staszów 

z elektryfikowaną linią kolejową LK70, prowadzącą do Kielc, następnie Połaniec 

z elektryfikowaną linią LK75 wraz z największym ośrodkiem zatrudniającym ponad dwa 

tysiące osób w regionie, czyli elektrownia Połaniec. Kolejno strefy inwestycyjne w Staszowie 

i Połańcu, jak również budujący się port przeładunkowy linii szerokotorowej LHS 

w Grzybowie z możliwością przeładunku towarów bezpośrednio z toru szerokiego na 

normatywny. To jest, proszę Państwa, taki ewenement tutaj na skalę kraju i to jest właśnie też 

ogromny potencjał. Na stronie Podkarpackiej mamy Mielec ze swoją specjalną strefą 

ekonomiczną Europark, Doliną Lotniczą, planowanym nowym dworcem PKP w Mielcu. Dalej 

oczywiście też jest w Podkarpaciu lotnisko w Jasionce z bezpośrednim połączeniem 

z Rzeszowem. Czy także, no, mamy taką informację, jest planowana budowa Doliny Dronowej 

w Tuszowie Narodowym, no, która tak naprawdę staje się faktem, tak, już mają tam działki 

zarezerwowane pod tą inwestycję. Pomiędzy nimi, proszę Państwa, jest Wisła. Bariera, której 

teoretycznie nie ma, bo most kolejowy, most drogowy, przepraszam, już stoi, oddany w 2014 

roku, natychmiast pokazał, że połączenie przez Wisłę zmienia wszystko. Wzrost ruchu, wzrost 

inwestycji, wzrost kontaktów międzyludzkich, wymiana pracownicza. Teraz potrzebujemy, 
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proszę Państwa, mostu kolejowego, równoległego do istniejącego. Zanim powiemy 

o infrastrukturze, musimy spojrzeć na ludzi, bo bez ludzi infrastruktura nie ma sensu. Powiat 

Staszowski traci rocznie około 650 mieszkańców, to jest około 1% całej populacji każdego 

roku. To nie jest naturalna zmiana pokoleniowa, to systematyczne wyludnianie się regionu. Jeśli 

ten trend się utrzyma, za 25 lat region będzie zamieszkiwany przez około 80% obecnej 

populacji. No i to jest, proszę Państwa, taki scenariusz, który powinien bardzo mocno zwrócić 

naszą uwagę. Ale, i to jest kluczowe, proszę Państwa, mieszkańcy nie wyjeżdżają z tego 

regionu, bo nic tu nie ma. Wyjeżdżają, bo nie mogą stąd normalnie wyjechać i wrócić. Brak 

komunikacji powoduje właśnie to wyludnianie. Student nie może codziennie dojeżdżać na 

uczelnię do Kielc, Lublina, Krakowa czy Rzeszowa i wracać wieczorami do domu. Pracownik 

nie może podjąć pracy w większym ośrodku, mieszkając nadal w Staszowie, Osieku czy 

Połańcu. Pacjent onkologiczny musi kilka razy w miesiącu pokonywać duże odległości bez 

wygodnego i pewnego transportu. Senior, no seniorzy tutaj, proszę Państwa, też coraz rzadziej 

wyjeżdżają samochodami poza powiat i stają się tak jakby takim więźniem we własnym domu. 

Kolej wraz z mostem na Wiśle, o którym rozmawiamy, to nie jest luksusowy projekt, to także 

linia ratunkowa dla tego regionu, dla południa Województwa Świętokrzyskiego. I teraz, proszę 

Państwa, przejdźmy do konkretów. Projekt zakłada budowę brakującego odcinka kolejowego 

o długości około 15 kilometrów od Połańca, gdzie kończy się linia LK75, przez most kolejowy 

nad Wisłą, aż do okolic Tuszowa Narodowego, po stronie Podkarpackiej, gdzie łączy się z 

istniejącą siecią LK25. Most byłby zlokalizowany równolegle do istniejącego mostu 

drogowego w Połańcu. To minimalizuje koszty i skraca czas realizacji, bo doświadczenie 

geologiczne, środowiskowe, wodne, inżynieryjne są już no niejako przećwiczone na tym 

moście drogowym. Linia po stronie Podkarpackiej biegłaby wzdłuż drogi wojewódzkiej numer 

764 przez tereny niezabudowane lub słabo zurbanizowane. To unikalna okazja, dopóki ten teren 

nie zostanie zabudowany. Jeszcze jeden fakt, który warto podkreślić bardzo mocno. Linie LK70 

i LK75 już istnieją, są zelektryfikowane, za rok zostaną przywrócone tam połączenia 

pasażerskie. Tu nieskromnie wspomnę, że dzięki naszej wspólnej tak naprawdę działalności te 

linie zostaną tutaj przywrócone. Wymagają tylko remontu, który no już się dzieje, jesteśmy po 

konsultacjach z PKPPL-ką, więc no nie trzeba ich budować od zera, wystarczy tylko 

modernizacja. Korzyści międzynarodowe, proszę Państwa, bo o tym, o tym mało mówiliśmy 

do tej pory. Ten projekt to nie tylko sprawa lokalna, to inwestycja o znaczeniu europejskim. 

Zacznijmy od czegoś, co widać gołym okiem na mapie kolejowej. Trasa Medyka-Kraków jest 

dziś jednym z dużych, dużym korytarzem łączącym Ukrainę z Polską i centralną i zachodem. 

No i proszę Państwa, od kilku lat jest ona przeciążona. Tak mogę powiedzieć, że osoby na 

przykład jadące na święta z Warszawy, z Łodzi, gdzieś z centralnej Polski, tam w okolice 

Rzeszowa czy Przemyśla, no to ciężko jest kupić bilet na 2-3 tygodnie przed świętami. Most 

kolejowy w Połańcu tworzy alternatywny korytarz Lwów, Rzeszów, Mielec, Połaniec, Staszów, 

Kielce, Łódź. Zmniejszy to czas podróży dla połączeń południowy wschód centrum bez wjazdu 

do Krakowa. Mniej przeciążona sieć, więcej bezpieczeństwa dla całego systemu. Dowodem, że 

trasa może pełnić tę rolę jest rok 2022, kiedy to przez Polskę przepłynęła fala uchodźców z 

Ukrainy. Linia przez Staszów faktycznie służyła jako odciążenie dla przeciążonej trasy przez 

Medykę. Było to doraźne, prowizoryczne. Most kolejowy w Połańcu uczyniłby tę funkcję stałą 

i systemową. Drugą ważną sprawą międzynarodową jest sieć TEN-T. Wpisanie linii kolejowej 

70 do Europejskiej sieci połączeń transeuropejskich to cel, który otworzy dostęp do 
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europejskich programów finansowania CEF oraz EFRR. Jako kolej na Staszów już lobbujemy 

za tym u europarlamentarzystów. Słuszność tej linii widać gołym okiem na każdej mapie 

kolejowej Europy. Na koniec, budowany taką mamy informację port przeładunkowy LHS w 

Grzybowie, to faktyczna brama jedwabnego szlaku na naszym regionie. Linia szerokotorowa 

sięga Ukrainy, Rosji, Kazachstanu, Chin. Most kolejowy na Wiśle w Połańcu połączy ten port 

z Mielcem, strefami ekonomicznymi Rzeszowem czy Dębicą. I teraz troszkę o wykluczeniu 

komunikacyjnym. Chcę powiedzieć o ludziach, którzy najbardziej są poszkodowani brakiem 

kolei w naszym regionie, bo to proszę Państwa nie są statystyki, to są nasi współmieszkańcy. 

Co czwarty mieszkaniec powiatu ma więcej niż 65 lat. Coraz częściej nie prowadzą samochodu 

na dłuższe trasy poza powiat. Bez transportu publicznego, dalekobieżnego są realnie odcięci od 

lekarzy, specjalistów, rodzin, urzędów. Bez kolei skazani są na izolację. Rodziny o niższych 

dochodach wydają krocie z budżetu domowego na utrzymywanie aut. Kolej byłaby od 60 do 

70% tańsza. Bilet busem Kielce-Staszów kosztuje obecnie około 23 zł. Szacowany bilet koleją 

Polregio to około 17 zł. Różnica około pięciu złotych, która dla wielu rodzin w dłuższym 

okresie czasu ma realne znaczenie. I proszę przełożyć to teraz na połączenia dalekobieżne, 

między innymi przez most kolejowy w Połańcu. Ten most kolejowy, to będzie okno na świat 

dla biedniejszych rodzin. Dalej pracownicy. Mówi się, że ta kolej w naszym regionie będzie 

nieopłacalna, że nikt nie będzie jeździł, bo każdego, u każdego pod domem stoi po dwa, trzy 

auta. I tak, proszę Państwa, tak właśnie jest, ponieważ ludzie są do tego zmuszani, nie mając 

rozsądnej alternatywy. Bardzo duża część mieszkańców Staszowa, Osieka, Rytwian czy 

Połańca pracuje w Mielcu, Dębicy, a nawet Kolbuszowej. I dzień w dzień muszą dojeżdżać tam 

samochodem. Most kolejowy w Połańcu pozwoli uruchomić połączenia dla tych ludzi. 

Następnie osoba na wózku inwalidzkim. Dziś praktycznie nie ma możliwości samodzielnego 

wyjazdu ze Staszowa czy Połańca komunikacją publiczną. Autobusy stosowane na trasach, to 

sprowadzane busy turystyczne z krajów zachodnich bez warunków dostępności. To kwestia 

godności gwarantowanej artykułem 30 Konstytucji. I wreszcie młodzież. Absolwent, który 

może po studiach wrócić do domu i dojeżdżać do pracy w Kielcach, Krakowie czy Rzeszowie, 

zostanie. Bez tego połączenia mostem wyjedzie na zawsze. Przejdźmy teraz do tematu, który 

wykracza daleko poza kwestie lokalne. Chodzi o bezpieczeństwo państwa. Proszę spojrzeć na 

mapę, no tej mapy nie mamy, nie ma pana Stanisława, także tutaj ubolewam nad tym, że nie 

wyposażył nas w mapy. Ale jeżeli byśmy spojrzeli na mapę, to widać, można sobie zadać, 

proszę Państwa, pytanie, ile mostów kolejowych łączy Podkarpacie z resztą Polski przez Wisłę 

na zachód. Tylko dwa mosty, proszę Państwa. Jeden most w Tarnobrzegu, drugi w Tarnowie. 

Pomijamy most LHS, który nie przewiezie ludzi w razie zagrożenia. Więc proszę Państwa, to 

wszystko to tylko dwa mosty na Podkarpacie. Województwo Podkarpackie jest jednym z 

najważniejszych regionów obronnych i przemysłowych w Polsce. PZL Mielec produkuje 

śmigłowce Blackhawk na licencji Sikorskiego. WSK Rzeszów, czyli obecnie Pat and Whitney 

Rzeszów, dostarcza komponenty do samolotów F-16 i F-35 dla NATO. Filmar Leonardo z 

branży śmigłowców działa w Rzeszowie. Dezamet produkuje amunicję w Nowej Dębie. To są, 

proszę Państwa, zakłady o kluczowym znaczeniu dla bezpieczeństwa całego Sojuszu 

Północnoatlantyckiego i wszystkie zależą od sprawnego transportu logistycznego na zachód. 

W rejonie Połańca, Staszowa i Nowej Dęby planowane jest rozmieszczenie nowych jednostek 

wojskowych. Transport żołnierzy, sprzętu i amunicji wymaga niezawodnej infrastruktury 

kolejowej. Kolej jest bezpieczniejsza, szybsza i bardziej odporna na przeciążenia niż drogi. 
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Teraz wyobraźmy sobie scenariusz kryzysowy. Most w Tarnobrzegu lub w Tarnowie zostaje 

uszkodzony lub zablokowany. Podkarpacie jest odcięte kolejowo od zachodu kraju. Trzeci most 

w Połańcu eliminuje ten scenariusz. To nie jest hipotetyczne, to jest elementarna logika tak 

zwanej redundancji infrastrukturalnej, którą powinno stosować się nowoczesne państwo, tej 

redundancji, czyli dublowania pewnych rozwiązań. I jeszcze jeden fakt, proszę Państwa, w 

2022 roku przez Polskę przepłynęła fala uchodźców z Ukrainy. Pociągi faktycznie jechały przez 

Staszów, linia była kluczową alternatywą do przeciążonego korytarza przez Medykę. To nie 

jest teoria, to jest udowodniony fakt historyczny. Mamy także udowodniony fakt z 2025 roku, 

kilka incydentów, że obecna technologia wojskowa dronowa jest w stanie bez wykrycia 

dolecieć do Województwa Świętokrzyskiego. Myślę, że wszyscy pamiętamy te zdarzenia. To 

powinno nam uświadomić, że zagrożenie jest realne i powinniśmy się na to odpowiednio 

przygotować. Dlatego tak ważny jest most kolejowy na Wiśle. Teraz, proszę Państwa, co do 

samej ekologii i ekonomii. Ktoś może zapytać, co ze środowiskiem. Odpowiedź jest prosta. No, 

kolej wygrywa z drogą w każdym wymiarze. Jeden skład pociągu zastępuje około 200 

samochodów osobowych. Emisja CO2 jest niższa nawet o 80% w porównaniu z transportem 

drogowym. To nie są szacunki, to są dane z badań europejskich. I teraz liczba, która robi 

wrażenie na każdym decydencie. Modernizacja jednego kilometra linii kolejowej kosztuje 

obecnie od 8 do 15 milionów złotych. Budowa jednego kilometra drogi ekspresowej, takiej jak 

S74, to koszt od 25 do 40 milionów złotych. Zatem kolej jest tańsza niż połowa ceny drogi a 

ma wielokrotnie większą przepustowość i mniejszy wpływ na środowisko. Modernizacja 

istniejącej trasy LK70 i LK75 nie wymaga nowych wywłaszczeń ani fragmentacji krajobrazów, 

bo to już jest, to już istnieje. Trzeba tylko to włączyć logistycznie w istniejącą sieć kolejową, 

co może właśnie stać się dzięki omawianemu rozwiązaniu. Zdejmujemy też z regionalnych 

dróg ciężki transport kołowy, mniej tirów, mniej wypadków, mniej hałasu. Proszę pomyśleć, co 

będzie po wojnie, gdy faktycznie ruszy jedwabny szlak ze wschodu do Europy. Ile kontenerów 

tutaj będzie? Projekt mostu wpisuje się również w unijny zielony ład, pakiet fit for 55, co jest 

dodatkowym argumentem przy staraniu się o środki europejskie. No i teraz, proszę Państwa, 

dwa scenariusze, które tak naprawdę są sednem prezentacji. Stoimy przed wyborem między 

dwiema przyszłościami. Scenariusz pierwszy, nic nie robimy, depopulacja się pogłębia, za 25 

lat będzie mniej niż 80% obecnych mieszkańców, szkoły się zamykają, budżety gmin się 

kurczą, inwestorzy nie przychodzą, Podkarpacie ma tylko dwa mosty kolejowe na zachód. 

Scenariusz drugi, budujemy most kolejowy, młodzież zostaje lub wraca, pracownicy mogą 

dojeżdżać bez przeprowadzki, inwestorzy widzą region połączony z Polską i Europą, linia 

LK70 wchodzi do sieci TEN-T, Podkarpacie dostaje trzeci most i bezpieczeństwo logistyczne. 

Proszę Państwa, region żyje. Na koniec taka grafika, proszę Państwa, wezwanie do działania, 

co prawda, bo tutaj już przeprowadziliśmy pewne działania, które tutaj teraz wymienię. 

Samorządy gmin i powiatów wpisują już ten projekt mostu kolejowego do swoich lokalnych 

strategii. My tutaj jako powiat mamy to i gminy już mamy tu wpisane. Dzisiaj rano jestem po 

rozmowie z Powiatem Mieleckim i przygotowują się również do podpisania kluczowej 

rezolucji w sprawie mostu kolejowego. Następnie marszałkowie obu województw. Tutaj nad 

tym pracujemy, ale nadmieńmy, że Województwo Świętokrzyskie wpisało już ten projekt w 

swoją strategię transportową. Następnie posłowie i senatorowie. Współpracujemy z nimi. 

Obecnie lobbują za wpisaniem linii LK70 do szlaku w TEN-T i pomagają też przy rozmowach 

z Ministerstwem Infrastruktury. No, mamy tutaj, byliśmy, tak jak Pani Przewodnicząca 
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wspomniała, w spółce Centralny Port Komunikacyjny. Tam czekamy na ruch ze strony spółki, 

bo dobrze wiemy, że obecnie ta spółka rozdaje karty kolejowe w branży w całym kraju. 

Czekamy na tak zwany dokument zintegrowanej sieci kolejowej, który zostanie 

najprawdopodobniej opublikowany do czerwca powinien być opublikowany. Mamy nadzieję, 

że tam pojawi się także most kolejowy w Połańcu, właśnie po naszych odwiedzinach, po naszej 

konsultacji z nimi. No i na koniec nasza wspólnota lokalna, czyli Kolej na Staszów. My 

jesteśmy cały czas gotowi do współpracy, do dalszej mobilizacji. Jesteśmy otwarci na sugestie. 

No i tutaj, proszę Państwa, kolej to, tutaj zacytuję mojego kolegę, którego nie ma, pana 

Stanisława, kolej to nie tylko połączenie miast, to połączenie szans, połączenie przyszłości 

z przeszłością, połączenie ludzi z możliwościami, które do tej pory były dla nich niedostępne. 

Bardzo dziękuję za uwagę. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że chciała zaznaczyć, że pokaz slajdów, który został tutaj 

zaprezentowany przez Pana Pawła Sztuka, przedstawiciela Kolej na Staszów, był częścią 

materiału, ponieważ jeszcze to, co prezentowaliśmy w CPK miało zupełnie szerszy charakter, 

ale ze względu na to, że jest sesja, nie możemy Państwu przedstawić wszystkiego. Myślę, że 

to, co zostało zaprezentowane w zupełności na ten moment zaspokaja potrzeby informacyjne 

Rady Powiatu. Jeżeli nie, to bardzo proszę się zgłaszać. Będziemy udzielać jeszcze 

dodatkowych informacji. Natomiast nie wiem, czy to wybrzmiało, że te koleje dalekobieżne są 

już brane pod uwagę. Najdalej nam na razie jest do mostu. Natomiast ta koncepcja 

przywrócenia połączeń dalekobieżnych Rzeszów-Łódź przez Staszów jest już bardzo brana pod 

uwagę i znajdzie się, z tego co wiemy, znajdzie się w tym systemie opracowywanym przez 

CPK.  

Radny Dariusz Kubalski powiedział, że chce tylko, żeby tutaj bardzo mocno wybrzmiała 

jedna rzecz. Pani Przewodnicząca powiedziała, że był konwent wójtów, burmistrzów, że 

byliście Państwo w CPK, ale trzeba to chyba cały czas mówić o tym, że Pan Paweł Sztuk i Pan 

Stanisław Ambroziak z Połańca, że to oni są ojcami, można powiedzieć tego sukcesu, bo gdyby 

nie poruszyli tej sprawy to bylibyśmy właśnie w tym miejscu po tej chyba czerwonej stronie, 

czyli tego kompletnego wykluczenia. Nikt by o nas nie pamiętał, nikt by o nas nie mówił, po 

prostu w tej stagnacji byśmy sobie tak trwali i te wszystkie pomysły, innych takich rzeczy 

związanych z CPK by po prostu nas ominęły. Patrzylibyśmy jako Rada Powiatu czy Rady 

Miast, Gmin, jak odpływają ludzie, jak zamykają się szkoły, zamykają się zakłady, a rozwija 

się na przykład Podkarpacie czy inne regiony, więc chylę czoła przed panami i dziękuję, że to 

zainicjowaliście. Pamiętam te początki, jak ciężko było w ogóle ludzi zmobilizować. Dzisiaj 

wielu ojców sukcesów jest, ale tych dwóch najważniejszych, czyli Pan Paweł Sztuk i Pan 

Stanisław Ambroziak, to właśnie oni zainicjowali i myślę, że dociągniecie to do samego końca 

i zaprosicie nas jako Radę Powiatu na przejażdżkę jakąś szybką koleją, która przemknie ze 

Staszowa do Rzeszowa albo do Łodzi.  

 
Pani Przewodnicząca dodała, że współpraca z Panami układa nam się bardzo dobrze, liczymy 

na dalszą, bo jak Pan Paweł wie, jeszcze wiele przed nami, wiele spotkań. Zresztą w porcie 

komunikacyjnym również powiedziano nam, że musimy nad tą sprawą cały czas pracować, bo 

jeżeli w tym momencie zaniechamy dalszych działań, to nawet jeśli nas tam gdzieś będą 
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wpisywać, to niekoniecznie musi być realizacja. Cały czas musimy nad tym wszystkim 

pracować i cały czas musimy czuwać, co też myślę wszyscy tutaj deklarujemy.  

 

Ad.7 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Staszowskim a Powiatem Sandomierskim w zakresie 

zapewnienia usług mieszkańcom Powiatu Staszowskiego świadczonych przez Środowiskowy 

Dom Samopomocy ul. s. H. Herman 1 w Klimontowie - projekt 6/26. 

 

Pani Magdalena Wilk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Staszowie 

powiedziała, że projekt dotyczy zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatami Staszowskim 

a Sandomierskim w sprawie uczestnictwa do Środowiskowego Domu Samopomocy 

uczestników z Powiatu Staszowskiego do Powiatu Sandomierskiego do Środowiskowego 

Domu Samopomocy do Klimontowa. Zgodnie z §7 ust. 4 rozporządzenia ministra pracy i 

polityki społecznej z dnia 9 grudnia 2010 roku w sprawie środowiskowych domów 

samopomocy osoba może być skierowana do domu prowadzonego przez inną gminę lub inny 

powiat niż gmina lub powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania pod warunkiem 

zawarcia porozumienia pomiędzy właściwymi jednostkami samorządu terytorialnego. Przepis 

ust. 3 w części dotyczącej przekazania dokumentów stosuje się odpowiednio. Odbyło się 

spotkanie wcześniej takie robocze pomiędzy Panem Starostą naszego powiatu, panem 

Romualdem Zgrzywą, a Panią Wicestarostą Powiatu Sandomierskiego, Panem Sekretarzem, 

Dyrektor PCPR z Sandomierza oraz ja również uczestniczyłam w tym spotkaniu. Omówiliśmy, 

jakie dokumenty trzeba złożyć, jakie warunki trzeba spełnić. Pomimo, że u nas w środowisku, 

na terenie Powiatu Staszowskiego posiadamy ŚDS-y, ale zawarcie tego porozumienia również 

jest podyktowane tym, że uczestnicy mają bliżej do Klimontowa, bo są to uczestnicy z Bogorii, 

także mają bliżej do Klimontowa niż tutaj do naszych domów środowiskowych.  

 

Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 

Polityki Prorodzinnej o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pani Monika Kosałka– Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki 

Prorodzinnej poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Staszowskim a Powiatem Sandomierskim w zakresie 

zapewnienia usług mieszkańcom Powiatu Staszowskiego świadczonych przez Środowiskowy 

Dom Samopomocy ul. s. H. Herman 1 w Klimontowie - projekt 6/26. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 

Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/6/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Staszowskim a Powiatem Sandomierskim w zakresie 

zapewnienia usług mieszkańcom Powiatu Staszowskiego świadczonych przez Środowiskowy 

Dom Samopomocy ul. s. H. Herman 1 w Klimontowie, stanowi załącznik nr 3 do protokołu/ 

 

Ad.8 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu - projekt 7/26. 

Pan Stanisław Altenberg – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu powiedział, że 

projekt uchwały Rady Powiatu w Staszowie dotyczy ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu ustrzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu. §1, ustala się wysokość opłat za 

usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu ustrzeżonym w kategoriach 

rower lub motorower. Za usunięcie pojazdu 178,35 zł, za każdą dobę przechowywania pojazdu 

34,44 zł. Motocykl za usunięcie 344,40 zł, za każdą dobę przechowywania 47,97 zł. Pojazd o 

dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony. Za usunięcie pojazdu 747,84 zł, za każdą dobę 

przechowywania 63,96 zł. Pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 tony do 7,5 

tony, za usunięcie 934,80 zł, za każdą dobę przechowywania 84,87 zł. Pojazd o dopuszczalnej 

masie całkowitej powyżej 7,5 tony do 16 ton, za usunięcie 1319,79 zł, za każdą dobę 

przechowywania 121,02 zł. Pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 ton, za 

usunięcie pojazdu 1945,86 zł, za każdą dobę przechowywania 214,02 zł. Pojazd przewożący 

materiały niebezpieczne, za usunięcie pojazdu 2367 złotych, za każdą dobę przechowywania 

312 złotych. Hulajnoga elektryczna lub urządzenie transportu osobistego, za usunięcie 178,35 

zł, za każdą dobę przechowywania 34,44 zł. §2, ustala się wysokość kosztów powstałych w 

przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli nastąpił dojazd do miejsca zdarzenia lub 

dojazd do miejsca zdarzenia i podjęcie czynności załadunku pojazdu w wysokości 50% kwoty 

za usunięcie pojazdu wyszczególnionego w §1 niniejszej uchwały. §3, traci moc uchwała numer 

XXII/64/25 Rady Powiatu w Staszowie z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi, jego przechowywanie na parkingu strzeżonym 

oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu. §4, 
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wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Staszowie. §5, uchwała wchodzi 

w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Świętokrzyskiego. Uzasadnienie. Usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego 

dla pojazdów usuniętych z dróg w przypadkach, o których mowa w ustępie 1 i 2 ustawy Prawo 

w Ruchu Drogowym należy do zadań własnych powiatu. Starosta realizuje te zadania przy 

pomocy powiatowych jednostek organizacyjnych lub powierza ich wykonanie zgodnie z 

przepisami ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych. Przepis art. 130a 

ust. 6 ustawy Prawo o ruchu drogowym zawiera delegację dla Rady Powiatu do corocznego 

ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg, ustalenie wysokości opłat za ich 

przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz ustalenia wysokości kosztów, które 

zobowiązany jest pokryć właściciel pojazdu również w przypadku odstąpienia od usunięcia 

pojazdu. Obwieszczeniem z dnia 5 sierpnia 2025 roku minister finansów i gospodarki ogłosił 

obowiązujące w następnym roku kalendarzowym maksymalne stawki opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi, jego parkowanie na parkingu strzeżonym, które należało uwzględnić przy 

określaniu wysokości opłat na rok 2026. W roku 2026 przeprowadzono postępowanie o 

udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą usuwanie pojazdów z dróg Powiatu 

Staszowskiego oraz ich przechowywanie na parkingu strzeżonym zgodnie z ustawą prawo o 

ruchu drogowym. W jego wyniku w dniu 11 stycznia 2026 roku Powiat Staszowski zawarł 

umowę numer 2/K/2026 na wykonywanie usług usuwania pojazdów z dróg i ich 

przechowywanie na parkingu strzeżonym, której obowiązywanie określono od 12 lutego 2026 

roku do 31 grudnia 2026 roku. Zawarte w umowie ceny jednostkowe brutto za usunięcie 

pojazdu oraz jego przechowywanie w poszczególnych kategoriach pojazdów przyjęte zostały 

jako stawki opłat w niniejszej uchwale. W tym wyżej wymienionym postępowaniu o udzielenie 

zamówienia publicznego żaden z uczestników nie przedstawił oferty w zakresie kategorii 

pojazdów przewożących materiały niebezpieczne. Wobec powyższego za usuwanie i 

przechowywania pojazdów w tej kategorii przyjęto stawki opłat zawarte w obwieszczeniu 

ministra finansów i gospodarki, czyli te opłaty maksymalne.  

 

Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i 

Promocji Powiatu o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pan Zbigniew Wiącek– Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Promocji 

Powiatu poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu - projekt 7/26. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 

Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/7/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości 

kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu/ 

 

Ad.9 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie uchylenia Uchwały Nr LXII/82/23 

Rady Powiatu w Staszowie z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej p.w. Świętego Michała Archanioła w Wiązownicy Kolonii 

z przeznaczeniem na realizację prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków - projekt 8/26. 

 

Pan Grzegorz Wójcikowski – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu 

poinformował, iż Parafia rzymskokatolicka pod wezwaniem św. Michała Archanioła 

w Wiązownicy Kolonii pismem z dnia 27 stycznia 2026 roku poinformowała o rezygnacji 

z realizacji zadania i przyznanego dofinansowania na podstawie uchwały Rady Powiatu 

w Staszowie oraz wstępnej promesy dofinansowania inwestycji z rządowego programu 

odbudowy zabytków. Wniosek o dofinansowanie został złożony w 2023 roku w oparciu 

o ówczesną ocenę stanu technicznego obiektu oraz przyjęty zakres rzeczowej inwestycji. Od 

tego czasu upłynął znaczny okres, w trakcie którego prowadzone były dalsze prace 

przygotowawcze, w tym analiza techniczna zakresu robót oraz przygotowanie dokumentacji 

przetargowej. W 2024 roku zostało ogłoszone postępowanie przetargowe, w wyniku którego 

nie wpłynęła żadna oferta. Na etapie przygotowań do następnego postępowania przetargowego 

dotyczącego realizacji zadania stwierdzono trudności w wykonaniu inwestycji. 

Przeprowadzone analizy wykazały, że realizacja jedynie częściowego remontu dachu 

obejmującego zmianę materiału pokrycia z blachy stalowej na blachę miedzianą prowadziłoby 

do połączenia dwóch różnych metali, co zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i 

konserwatorskiej może skutkować przyspieszoną degradacją materiału oraz realnym 

zagrożeniem dla substancji zabytkowej obiektu. Dach kościoła stanowi jednorodną 

konstrukcyjnie całość i nie ma możliwości jego racjonalnego podziału na etapy w sposób 

bezpieczny do zabytku. Wykonanie pierwszego etapu w ograniczonym zakresie, bez realnej 

perspektywy szybkiej kontynuacji prac w kolejnych latach, mogłoby doprowadzić do 

pogorszenia stanu technicznego dachu, a tym samym narazić obiekt na zwiększone ryzyko 

niefunkcjonalności oraz uszkodzeń. Należy również wskazać, że od momentu złożenia wniosku 

w 2023 roku zmienił się faktyczny stan techniczny zabytku. Obecnie dach został tymczasowo 



 

18 
 

zabezpieczony, co pozwala na jego doraźne użytkowanie, jednak nie stanowi rozwiązania 

docelowego. Jednocześnie potwierdza to, że realizacja inwestycji w pierwotnie przyjętym 

ograniczonym zakresie nie odpowiada już aktualnym potrzebom technicznym obiektu i 

mogłaby być sprzeczna z zasadą ochrony zabytków. Mając na uwadze powyższe w trosce o 

właściwą ochronę zabytków, racjonalne i bezpieczne gospodarowanie środkami, proboszcz 

parafii podjął decyzję o rezygnacji z realizacji zadania w zakresie określonym we wniosku z 

2023 roku oraz z przyznanego dofinansowania. W związku z uzasadnieniem, które miałem 

Państwu tutaj przyjemność przeczytać księdza proboszcza, podjęcie powyższej uchwały jest 

jak najbardziej zasadne.  
 
Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Przewodniczącą Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i 

Turystyki o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pan Paweł Basiński– Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Pani Anna Kosowicz– Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i 

Turystyki poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie uchylenia Uchwały Nr LXII/82/23 

Rady Powiatu w Staszowie z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej p.w. Świętego Michała Archanioła w Wiązownicy Kolonii z 

przeznaczeniem na realizację prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków - projekt 8/26. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 

Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/8/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

LXII/82/23 Rady Powiatu w Staszowie z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie udzielenia dotacji 

dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Świętego Michała Archanioła w Wiązownicy Kolonii z 
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przeznaczeniem na realizację prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 5 do protokołu/ 

 

Ad.10 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie określenia zadań finansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku - projekt 

9/26 

Pan Ryszard Stachura – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 

Kryzysowego poinformował, że pismem z dnia 11 lutego 2026 roku prezes Zarządu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o wielkości 

planu finansowego dla Powiatu Staszowskiego na rok 2026 w łącznej wysokości 3 741 983 zł. 

Podział tych środków obrazuje załącznik do projektu uchwały. I tak środki na zadania z zakresu 

rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, to kwota 268 tysięcy. Środki na zadania z 

zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, to 3 473 983 złote. W tej kwocie 

warto zwrócić uwagę na pozycję największą, a więc zobowiązania dotyczące dofinansowania 

kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej w Połańcu, to jest 2 111 760 złotych. Jak się 

to ma do roku 2025. Jeśli chodzi o plan wyjściowy mniej więcej są to kwoty te same. Jednakże 

w 2025 roku dokonano zwiększenia algorytmu w miesiącu wrześniu. I ostatecznie plan po 

zwiększeniu wynosił 4 019 330 złotych. A więc gołym okiem widać tu pewną różnicę, ale jak 

to plan, on w trakcie roku budżetowego będzie ulegał zmianom. Pierwsza zmiana, o której już 

wiemy, to na pewno wzrosną koszty utrzymania warsztatu terapii zajęciowej, a więc ta kwota 

już się powiększy i myślę, że do końca roku będzie to kwota porównywalna do roku 2025.  

 

Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 

Polityki Prorodzinnej o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pani Monika Kosałka– Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki 

Prorodzinnej poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Pan Ryszard Stachura dodał, że Powiatowa Społeczna Rada do spraw osób 

niepełnosprawnych również zaopiniowała pozytywnie ten projekt.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie określenia zadań finansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku - projekt 

9/26 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 
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Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/9/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie określenia zadań finansowanych 

ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu/ 

 

Ad.11 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu na lata 2026-2034 - projekt 10/26. 

Pani Jolanta Piotrowska – Skarbnik Powiatu Staszowskiego powiedziała, że zmiany 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2034 związane są ze zmianą planowanych 

dochodów i wydatków roku budżetowego 2026 powodujące zwiększenie strony dochodowej 

budżetu o kwotę 2 688 465,90 zł. Zwiększenie strony wydatkowej budżetu o kwotę 5 464 

751,46 zł. Różnica między dochodami a wydatkami budżetowymi na rok bieżący, powoduje 

zwiększenie planowanego deficytu budżetu o kwotę 2 776 285,56 zł, który po zmianie wynosi 

13 507 415,16 zł. Finansowanie deficytu po wprowadzonych zmianach będzie wyglądało 

następująco. Kredyty bankowe w wysokości 5 836 000 złotych i ta pozycja nie ulega zmianie. 

Wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych w kwocie 

2 066 491,49 złotych. Ta pozycja również nie ulega zmianie. Niewykorzystane środki pieniężne 

na rachunku bieżącym budżetu wynikające z rozliczenia dochodu, wydatków nimi 

finansowanych, związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w 

odrębnych ustawach w kwocie 2 440 549,06 zł. I ta pozycja ulega zmianie na plus w kwocie 

364 380 zł. Są to środki z ustawy prawa ochrony środowiska przeznaczone na realizację zadań 

wynikających z tej ustawy. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu 

wynikające z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację 

programu projektu zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 3 164 374,61 

zł i ta pozycja ulega zmianie na plus o kwotę 2 411 905,56 zł wynika to z realizacji dwóch 

programów i projektów czyli branżowe centrum umiejętności w dziedzinie spawalnictwa 

w wysokości 2 111 905,56 złotych i projektu wszyscy dla rodziny w wysokości 300 000 

złotych. Jeżeli chodzi o wykaz przedsięwzięć na lata 2026-2034, czyli w dwóch 

przedsięwzięciach następuje zmiana planu celem dostosowania planu do harmonogramu 

realizacji przedsięwzięć, to jest branżowe centrum umiejętności w dziedzinie spawalnictwo 

oraz branżowe centrum umiejętności w dziedzinie energetyka oraz w projekcie wszyscy dla 

rodziny. Po wprowadzonych zmianach dopełnione są wymogi, wynika w Wieloletniej 

Prognozy Finansowe w zakresie dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów oraz 

wyników budżetu zarówno w roku budżetowym 2026, jak i w latach następnych do roku 

budżetowego 2034.  
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Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pan Paweł Basiński– Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu na lata 2026-2034 - projekt 10/26. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 

Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/10/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu na lata 2026-2034, stanowi załącznik nr 7 do protokołu/ 

 

Ad.12 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok - 

projekt 11/26. 

Pani Jolanta Piotrowska powiedziała, że zmiany w budżecie niniejszym projektem 

powodujące zwiększenie strony dochodowej budżetu o kwotę 2 603 828,25 złotych. 

Zwiększenie strony wydatkowej budżetu o kwotę 5 380 113,81 złotych. Zwiększenie 

planowanego deficytu budżetu o kwotę 2 776 285,56 złotych, który po zmianie wynosi 13 507 

415,16 zł. I o tą samą kwotę zwiększają się również przychody budżetu, które po zmianie 

wynoszą 16 487 415,16 zł. Zmiany w budżecie dotyczą działu 600 Transport i Łączność, działu 

710 Działalność Usługowa, działu 750 Administracja Publiczna, działu 752 Obrona Narodowa, 

działu 754 Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa, działu 758 Różne 

Rozliczenia, działu 801 Oświata i Wychowanie, działu 851 Ochrona Zdrowia, działu 852 

Pomoc Społeczna, działu 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, dział 854 

Edukacyjna Opieka Wychowawcza, dział 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska. 

Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu powiatu wynoszą 145 670 362,97 złotych. 

Natomiast wydatki budżetu wynoszą 159 177 778,13 złotych.  
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Radni nie zgłaszali uwag. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji.  
 

Pan Paweł Basiński– Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok - 

projekt 11/26. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Paweł Basiński, Stanisława Błażejewska, Jerzy Chudy, Monika Kosałka, Anna Kosowicz, 

Dariusz Kubalski, Stanisław Lolo, Piotr Łukaszek, Grażyna Medyńska, Tomasz Mysłek, Anna 

Niziałek, Krystyna Semrau, Zbigniew Wiącek, Szczepan Witek, Jolanta Wójtowicz, Romuald 

Zgrzywa, Mariusz Zyngier 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Leszek Guzal, Grzegorz Rajca 

/Uchwała Nr XXIV/11/26 Rady Powiatu w Staszowie w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok, 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu/ 

 

Ad.13 

Sprawozdania z prac Stałych Komisji Rady Powiatu w Staszowie i sprawozdanie z wykonania 

planu kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Przewodniczący komisji stałych Rady Powiatu 

w Staszowie przedłożyli Radzie Powiatu sprawozdania z prac komisji oraz sprawozdanie 

z wykonania planu kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. Zostały one zamieszczone 

w systemie eSesja.  

 

Radni nie zgłaszali uwag. 

 

Ad.14 

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Staszowie w okresie pomiędzy sesjami. 

Radny Jerzy Chudy zapytał jakie kwoty są ulokowane na dzień dzisiejszy. 

Pani Jolanta Piotrowska odpowiedziała, że na lokacie jest 7 000 000,00 złotych. Okres lokaty 

jest od 11 marca do 14 kwietnia. Najkorzystniejszą ofertą przedłożył Velobank na poziomie 

3,25 % w stosunku rocznym, stałe oprocentowanie. 
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Ad.15 

Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Mariusz Zyngier powiedział, że bardzo dziękuje Panu Staroście i Zarządowi Powiatu 

za uhonorowanie Państwa Godzwon. Następnie poprosił Pana Starostę o wskazanie 

ewentualnie osoby jak gdyby czy instytucji, która mogłaby zająć się zaistniałą sytuacją, 

a mianowicie: W dniu wczorajszym miałem taką wątpliwą przyjemność korzystania 

z przystanków komunikacji miejskiej w Staszowie. No po prostu żenującym jest fakt, nie 

umiem tutaj znaleźć słów, na brak rozkładów jazdy lub to co jest, w jaki sposób rozkłady jazdy, 

jeżeli są zorganizowane na przystanku, tutaj tym takim nazwijmy to centralnym na rynku. Wiata 

przystankowa z trzech stron oklejona jest myślę, że dziesięcioma jak nie więcej różnymi 

naklejkami z przystankami różnych przewoźników. Próbowałem się doszukać godziny odjazdu 

autobusu do Połańca. Akurat ten rozkład był najbardziej wyblakły, nie doczytałem się. 

Natomiast można to zorganizować generalnie w sposób taki prostszy, pod tytułem jeden 

rozkład jazdy po godzinach odjazdu, na przykład czy po miejscowościach, do których 

odjeżdżają autobusy. A przewoźnik w tym wszystkim chyba dla pasażera nie jest tak bardzo 

istotny, bo tutaj naprawdę na tym przystanku, proszę kiedyś sprawdzić, Drodzy Państwo, nie 

jesteśmy w stanie zorientować się, o której godzinie odjeżdża autobus, do jakiej miejscowości, 

bo po prostu niektóre z tych naklejek są przyklejone w miejscu, gdzie są plecy pasażera 

oczekującego na ławce, na tym przystanku. Natomiast drugi przystanek, sytuacja no chyba 

jeszcze gorsza, przystanek koło sądu, tam też się próbowałem doszukać godziny odjazdu 

autobusu do Połańca, nie ma akurat tego, tej naklejki, tam były dwie, jedna była w połowie 

rozerwana. I teraz tak, no wiem o tym, że jest to problem, bo to pewnie nie Pan Starosta, ale no 

większego takiego witacza i wstydu po prostu dla powiatu w tym momencie, dla osób 

korzystających tutaj z tej komunikacji, przyjeżdżających, no nie ma. Osoba przyjeżdżająca tutaj 

na przykład do Staszowa i chcąca się dostać gdziekolwiek, naprawdę ma ogromny problem ze 

zorientowaniem się. Nie wiem, Panie Starosto, jak będziecie w trakcie spotkań z władzami 

miast, gmin to bardzo proszę o zwrócenie na to takiej naprawdę bardzo pilnej uwagi. Bodajże 

dwa lata temu zwracałem uwagę też na ten problem, nie zmieniło się nic, a więc jest jeszcze 

gorzej, no i po prostu idziemy lawinowo w kierunku do po prostu standardu Czarnogóry pod 

tytułem wychodzę na drogę, czekam na autobus, no i jestem bardzo cierpliwy, nie ma rozkładu, 

coś przyjedzie, cieszę się, że coś w ogóle przyjechało, a tutaj po prostu wygląda to fatalnie. 

Wiem, że na dworcu autobusowym w Połańcu przy Galerii jest to całkiem sprytnie rozwiązane, 

jest po prostu jedna kartka, nazwy miejscowości i tak dalej. To parę złotych kosztuje i dwa razy 

w roku pewnie, kiedy ten rozkład jest modyfikowany, to trzeba po prostu zrobić, ale żeby 

włodarze gmin zobowiązali się do tego, bo jest to, no wydaje mi się, konieczność. Bardzo bym 

Pana tutaj prosił, żeby Pan zadziałał. 
  
Pan Starosta powiedział, że Pan Radny ma rację mówiąc o tej niedbałości. My nie jesteśmy 

akurat stroną, ale porozmawiam z Panem Burmistrzem. W PKS-ie też można porozmawiać, bo 

tak jak Pan mówi rozkład powinien być czytelny.  

 
Radna Grażyna Medyńska zgłosiła pytanie do Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie. Powiedziała, że zgłosiła się do niej osoba niepełnosprawna, która składała wniosek 
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o likwidację barier i dostała odmowę. Jest bardzo rozczarowana, bo to jest osoba, która mieszka 

na parterze, a na piętrze ma łazienkę i w kotłowni ma łazienkę. Nie jest w stanie z uwagi na 

chorobę, bo to jest stwardnienie rozsiane, żeby zejść na dół, ani wejść do góry. Chciałabym, 

żeby Pani jakoś do tego się ustosunkowała, bo Pan jest zrozpaczony. Jest w ogóle zdegustowany 

tym, że nigdy w życiu nie prosił o żadną pomoc, a teraz nie otrzymał jej. 

 
Pani Magdalena Wilk powiedziała, że rozumie sytuację i Pana, który się zwrócił do PCPR 

w Staszowie również z pismem o ponowne rozpatrzenie. Mamy bardzo wiele wniosków, 

a mamy bardzo ograniczone środki z PFRON właśnie na dofinansowanie do likwidacji barier 

architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych. Na dzień 17 marca liczba złożonych 

wniosków jest 96. Z tego 65 wniosków o dofinansowanie do likwidacji barier 

architektonicznych. Liczba osób zakwalifikowanych i zawartych umów 11. I 31 wniosków 

o dofinansowanie do likwidacji barier w komunikowaniu się i technicznych, liczba 

przyznanych i zawartych umów 16. Praktycznie środki z funduszu na bariery zostały już 

rozdysponowane na kwotę 213 300 złotych. Plan był 215 tysięcy. Także niewiele nam zostało. 

Musieliśmy przyjąć regulamin, jak co roku przyjmujemy regulamin, przyznający punkty, aby 

i tak w tym roku te punkty zostały troszeczkę zwiększone, ale ze względu na liczbę wniosków 

to dużo wniosków zostanie no niestety odrzuconych, no na pewno będą pisma. Jeżeli byśmy 

dostali jeszcze środki na likwidację barier architektonicznych, być może gdzieś po połowie 

roku, to na pewno będziemy rozpatrywać.  
 
Radna Grażyna Medyńska odpowiedziała, że bardzo prosi, żeby Pani Dyrektor 

ustosunkowała się do tej osoby, bo to naprawdę jest osoba, która wymaga opieki, a choroba 

postępuje, bo stwardnienie rozsiane to nie jest choroba, która się wyleczy.  

 

Pani Magdalena Wilk odpowiedziała, że rozpatrywane były wnioski, które dostały powyżej 

60 punktów.  

 

Radna Grażyna Medyńska odpowiedziała, że ta osoba dostała 55 punktów, nie wiem jakie 

tam są kryteria tych punktów.  

 
Pani Magdalena Wilk odpowiedziała, że wniosek jest złożony. Pan dostał informację, że jeżeli 

będą środki to na podstawie tego wniosku już złożonego będziemy przyznawać.  

 

Radna Anna Niziałek pytanie swoje skierowała do Pana Starosty, a mianowicie: Czy w 

związku z tymi zmianami, gminy będą mogły składać wnioski o dofinansowanie z ochrony 

środowiska. I jeżeli tak, czy takie kryterium jak było do tej pory, że wszyscy tam chyba mieli 

jednakowo czy jakieś inne np. ilość mieszkańców.  

 
Pan Starosta odpowiedział, że przyjęliśmy taką zasadę u siebie tutaj, że chcemy parę bardzo 

dużych zaległości z ochrony środowiska zrealizować, mianowicie dotyczyło to m.in. szpitala. 

W pierwszej kolejności udzieliliśmy wsparcia dwóm projektom, a także wcześniejszemu 

jeszcze zakupu sprzętu do Zespołu Szkół Mechanicznych, a także wzięliśmy pod uwagę piec 

w Zespole Szkół Ekonomicznych, który już szwankował w tym kwartale. Pani Radna 
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oczywiście, że parę groszy na pewno zostanie, nie jestem w stanie powiedzieć ile, ale liczyłem, 

że to będzie w granicach dwudziestu paru tysięcy. Taka kwota, bo nie większa, nie jestem w 

stanie określić ile nam zostanie i te kwoty rozdysponujemy w ramach ochrony środowiska do 

gmin i nie ma co bardzo na większe kwoty liczyć. Też wpływy do nas były o wiele mniejsze 

niż w poprzednich latach. Także będzie to, liczę, że to będzie maj, czerwiec, będziemy wiedzieli 

ile środków zostanie, ile wpłynie i będziemy tym gospodarować. Oczywiście dla wszystkich 

gmin.  

 

Radny Jerzy Chudy powiedział, że wczoraj zadał na komisji kilka pytań. Naczelnik Wydziału 

Komunikacji i Transportu udzielił informacji. Dziękuję Panie Naczelniku. Bardzo bym prosił, 

żeby Pan Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Staszowie, bo wspólnie rozmawialiśmy 

wczoraj, przy tej inwestycji obwodnicy Bogorii na drogach wojewódzkich, żeby że tak powiem 

mieć rękę na pulsie, bo rzeczywiście tam jest bardzo źle. Czwarty czy piąty miesiąc wykonawca 

zszedł z budowy ronda, zostało niedokończone. Kierowcy się złoszczą, światła na drodze 

ustawione i ruch jednostronny. Jeżeli nie ma tego wykonawcy, no to jest ktoś w zastępstwie, 

ktoś może dołożyć i zrobić same ronda. Dalej niech inwestycja, że tak powiem zostanie, ale 

same ronda, które by rozwiązały ten ciąg komunikacyjny Staszów-Opatów. No to chociaż te 

dwa ronda nic więcej, to jest 10 procent całej inwestycji która zostaje. Drugie pytanie 

rozmawialiśmy wczoraj z Panem Dyrektorem odnośnie tych remontów cząstkowych i tu mam 

pytanie do Pana Starosty, bo rozmawialiśmy po uchwaleniu budżetu odnośnie drogi Moszyny 

- Wysoki Duże i obiecał Pan Starosta razem z dyrektorem, że w ramach tych pieniędzy coś 

potrafi zrobić. Okazuje się, że zostało tylko 14 tysięcy. Będzie chyba trudno dotrzymać słowa 

Pana Starosty i Pana Dyrektora. Zobaczymy, czekamy do końca czerwca. Jeszcze było pytanie 

wczoraj odnośnie podwyżek dla pracowników. Chciałbym, żeby Pan Starosta się stosunkował 

jakie wysokości i w jakich grupach zawodowych te wysokości były przyznane. 

 

Pan Starosta powiedział, że wczoraj były dwie sugestie od Pana Radnego. Pierwsza, to sprawa 

regulacji płacowej tak jak Pan teraz wspomniał. Regulacje płacowe zostały wykonane od 

1 stycznia 2026 roku. Kwota regulacji miesięcznych, to około 25 400 złotych, to daje roczny 

koszt regulacji płaconych ponad 305 tysięcy. Średni wzrost płac, to jest około średniej około 

3,3%. Ja już się odniosę od razu, bo być może będzie drugie pytania od Pana. To, które zgłosił 

Pan do Pani Skarbnik odnośnie farmy wiatrowej Bogoria, na którą były pieniądze przekazane 

do budżetu powiatu. I taki wykaz tych prac i tego co zostało zrobione w ramach tych środków, 

to było porozumienie o współpracy w formie ryczałtowej. Jeżeli Pan sobie tego życzy, to Panu 

to przekaże oczywiście osobiście. W egzemplarzach tu jest czterech do umowy i do tego jest 

wykaz środków, na które wartość umowy opiewała, a także wkład ze środków farmy. 

 
Radny Jerzy Chudy powiedział, że rozumie, że regulacja płacowa jak Pan to określił, to nie 

są podwyżki tylko 3,3 procent czyli to jest regulacja inflacyjna. 3,3 procent to jest inflacja, a to 

miały być podwyżki. Przepraszam najmocniej. Obiecał to Pan, można odnaleźć.  

 
Pan Starosta odpowiedział, że wziął pod uwagę staż pracy, kwalifikacje zawodowe, 

zaangażowanie na stanowiskach pracy. Ja mówię o całości kwoty i mówię o średniej, która 

została tu podana.  
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Radny Jerzy Chudy powiedział, że pytanie brzmiało ile dostają specjaliści, ile dostają starsi 

specjaliści, ile dostają naczelnicy. Średnio wychodzi 3,3 procent.  

 
Pan Starosta odpowiedział, że to co można było to jest poczynione. Suma 300 tysięcy w ciągu 

roku, to też jest spora kwota. Średnia kwota to około 230 zł. W stosunku do podwyżek, jakimi 

nas obarcza dzisiejsza społeczność, dzisiejsze podwyżki mediów, to jest to tylko na pokrycie 

tak zwanych albo nie. Można tak przyjąć, że to regulacja płacowa. 

 

Radna Grażyna Medyńska powiedziała, że na ulicy 11 Listopada postawiono paczkomat, 

niedaleko sklepu Żabka i jakby tam się dało np. wykroić, obniżyć trochę pas zieleni, żeby auto 

mogło stanąć, żeby mogło się zatrzymać i odebrać paczkę, żeby nie wjeżdżać na trawnik.  

 
Radny Dariusz Kubalski powiedział, że ma 2 pytania. Pierwsze kierowane jest do Pana 

Starosty odnośnie umowy podpisanej z tą telewizją STV. Tam jest kwota 1900 zł i co w ramach 

tej usługi Pan Starosta kupił od tej telewizji, czy co oni tu mają na rzecz Starostwa robić. To 

jest jedno pytanie do Pana Starosty, a drugie mam do Pana Dyrektora Wojtasika, któremu 

chciałem jeszcze raz pogratulować sukcesu w zarządzaniu szpitalem, ale pytanie moje odnosi 

się do tej współpracy z Uniwersytetem Jagiellońskim. Na czym ta współpraca ma tu polegać 

w naszym szpitalu. 

 

Pan Starosta odpowiedział, że nie ma zakresu czynności. Negocjował Wicestarosta akurat 

z telewizją STV Info. Umowa była podobna jak w poprzednim roku, także na tych samych 

kryteriach, ale punktów dotyczących udziału w tych naszych spotkaniach nie jestem w stanie 

przedstawić, bo nie mam do dyspozycji akurat na chwilę obecną. 

 
Pani Przewodnicząca zapytała czy Pan radny sobie życzy wcześniej dostać na piśmie 

odpowiedź czy na następną sesję. Potwierdziła, że na następną sesję i następnie poprosiła Pana 

Dyrektora o odpowiedź na pytanie kierowane do jego osoby.  

 
Pan Paweł Wojtasik – Dyrektor SPZZOZ w Staszowie odpowiedział, że został zaproszony 

jako praktyk i absolwent również studiów, które ukończył, studiów MBA na Uniwersytecie 

Jagiellońskim do współpracy w zakresie prowadzenia zajęć na Uniwersytecie Jagiellońskim 

w ramach studiów podyplomowych zarządzania ochrony, w ochronie zdrowia. 

 

Radny Dariusz Kubalski powiedział, że myślał, że to jest współpraca między szpitalem 

a uniwersytetem, a tu chodzi o to, że Pan dyrektor będzie współpracował. Ale to i tak się 

przełoży na szpital. 

 

Pan Paweł Wojtasik dodał, że z uwagi na to, że jest to najstarszy uniwersytet i Collegium 

Medicum jest dosyć prężnie działającym w tym zakresie, więc tutaj na pewno kontakty i zresztą 

chyba nie muszę tłumaczyć.  
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Pani Przewodnicząca powiedziała, że wyczerpały się zgłoszenia do dyskusji, wobec tego 

wyczerpaliśmy agendę dzisiejszego posiedzenia i przechodzimy do ostatniego punktu obrad. 

Jest to zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.16 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim zebranym na sali za udział w obradach, poczym 

zamknęła XXIV sesję Rady Powiatu Staszowskiego. 

Przygotowała: Paulina Haczyk 


